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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın Tarım ve Orman Bakam Sayın İbrahim YUMAKLI tarafın,

yazılı olarak cevaplandınimasını arz ederim. y /f
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ÖZ İR

İstanbu illetvekili

Tarım ve Orman Bakanlığı Orman Genel Müdürlüğü verilerine göre, ülkemizin yaklaşık yüzde
30’unu kaplayan orman varlığı 23 milyon hektarın üzerindedir. Akdeniz iklim kuşağında yer

alan Türkiye’de ormanların yüzde 60’tan fazlasının birinci ve ikinci derece yangına hassas
alanlardan oluşması, yangın riskini artırmaktadır.

Yangınların önemli bir kısmının ihmal, dikkatsizlik ve kasıt kaynaklı olması; ayrıca çok sayıda
yangının çıkış nedeninin belirlenememesi, önleyici mekanizmaların yeterliliğini tartışmalı hale
getirmektedir. Bununla birlikte, orman yangınları yalnızca ağaç varlığını değil, aynı zamanda

orman habitatım ve bu habitat içinde yaşayan yaban hayvanı popülasyonunu da doğrudan yok
etmektedir. Yangınlar sonucu sayısız yaban hayvanının telef olduğu, ekosistem dengesinin
bozulduğu bilinmektedir. Yangınlara erken müdahale kapasitesi kapsamında hava araçları,
insansız hava araçlan (IHA), gözetleme kuleleri ve sıcaklık/erken uyarı sistemlerinin yeterliliği
önem arz etmektedir.

Bu bağlamda;

1.) Yangın söndürme kapasitesi kapsamında kullanılması planlanan uçak ve helikopter sayısı
nedir? Bakanlık olarak yangın söndürme uçağı tedariki konusunda hangi adımlar atılmıştır?

2.) Yangınlara müdahalede kullanılan hava araçlannm kiralama ve satın alma yöntemlerine
ilişkin maliyet analizleri yapılmış mıdır? Yerli üretim hava araçlanna yönelik bir planlama
bulunmakta mıdır? Hali hazırda bakanlık envanterine alınmış uçak veya helikopter sayısı

kaçtır?

3.) Orman yangınlarının erken tespiti ve izlenmesi konusunda Türkiye genelinde aktif olarak
kullanılan İHA sayısı kaçtır?

4.) Orman gözetleme kulelerinin sayısı ve teknolojik donanımı yeterli midir? Bu kulelerin

modernizasyonuna yönelik bir çalışma yürütülmekte midir? Sıcaklık takibi, erken uyarı ve risk
analizine yönelik dijital sistemler hangi kapsamda kullanılmaktadır? Bu sistemlerin kapsadığı
alan oranı nedir?

5.) Yangınlara ilk müdahale süresini kısaltmak amacıyla bölgesel konuşlanma planlamasında

herhangi bir değişiklik yapılmış mıdır?

6.) Yangın sonrası rehabilitasyon, ağaçlandırma ve ekosistem restorasyonu çalışmalarında

yaban hayatının yeniden kazanımma yönelik özel projeler uygulanmakta mıdır? Yangınlar

sonucu zarar gören yaban hayvanı popülasyonuna ilişkin Bakanlığınızın elinde güncel veri
bulunmakta mıdır?


